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On reconnait aux arbres une valeur d’aménité, ou valeur patrimoniale. Les
gestionnaires des patrimoines arborés ont mis au point, depuis les années 1960,
divers systémes pour évaluer cette valeur. Cette valeur n’est pas celle du bois des
arbres, ni de leurs productions, mais bien celle des bienfaits que les arbres procurent
aux habitants et aux usagers.

A Toulouse, le baréme d’évaluation de la valeur des arbres est intégré dans le
réglement de voirie de Toulouse Métropole (réalisé et adopté par la collectivité en
2013, révisé en 2018) [articles 66 et 67 et annexe u].

Ce baréme permet d’évaluer la valeur d’un arbre a un instant t, mais aussi
d’estimer les dégats qui lui auraient été causés. Valeur de I’arbre et estimation
des dégats sont exprimées en euros.

Le baréeme est construit a partir d’indices :

- un indice selon le prix d’achat (TTC) de l'arbre en pépiniére (Indice a)

- un indice selon la situation, la valeur esthétique et 'impact paysager (Indice b)
- un indice selon 'état sanitaire (Indice c)

- un indice selon la circonférence du tronc (Indice d)

La valeur est calculée selon la formule suivante :
Valeur = Indice a x Indice d x (Indice b + Indice c)

Exemple d’un platane en alignement sur voirie

Le platane est situé face au n°143 Route de Blagnac
(circonférence du tronc a 1,30 m du sol = 345 cm,
soit diametre = 110 cm)

Indice a 52 € ,
Indice b 4 Valeur de |'arbre
ndice
_14.976 € TTC
Indice ¢ 4
Indice d 36
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’évaluation de la valeur des arbres
| Exemple d’un pin parasol planté sur un parking

Le pin parasol est situé sur le parking du tennis des
Argoulets, rue de Rabastens

(circonférence du tronc a 1,30 m du sol = 240 cm, soit
diamétre = 76 cm)

Indice a 159,40 € ’
I Valeur de l'arbré

Indice b 4 _ 30.624 € TTC
4

Indice ¢

Indice d 24

| Exemple d’un jeune fréne en accompagnement de voirie

Le jeune fréne est situé a I’'angle de la Route
d’Espagne et le Chemin des Silos

(circonférence du tronc a 1,30 m du sol = 28 cm, soit
diameétre = 9 cm)

Indice a 53 €

Indice b 4 Valeur de |'arbre
Indice ¢ 4 = 263 € TTC
Indice d 1

» Exemple d’un cédre dans un parc public

Le cédre de I'ile du Ramier
(circonférence du tronc a 1,30 m du sol = 320 cm,
soit diametre = 102 cm)

Indice a 176 €

Indice b 6 Valeur de | ‘arbre
Indice ¢ 2 = 47.872 € TTC
Indice d 34
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